

凌晨,踹门而入的蒙面人挥起利斧

流窜作案盗窃遇反抗就公然抢劫



惊魂之夜

马涧镇大丘田村是个远离城镇的偏僻山村,这里的村民日出而作,日落而息。2015年12月8日凌晨时分,沉睡中的大丘田村万籁俱静。

该村村民老蒋睡得迷迷糊糊中,突然被重重的“嘭”“嘭”两声踹门声惊醒。老蒋翻身坐了起来。身旁的妻子也被吵醒,尝试着去开灯,却发现似乎停电了。黑暗中,老蒋坐在床沿边,摸索着想穿上拖鞋起身查看。

又是重重的“嘭”一声,卧室的门被踹开了。一个手拿手电筒的人影出现在门口,手电筒的光在夫妻俩眼前晃了一下,对方似乎也愣了一下。

正在老蒋夫妻一头雾水的时候,对方突然就冲了上来。来不及做任何反应,老蒋就感到对方用什么东西击中了自己的左腿,一阵麻木后开始钻心的疼痛,被吓蒙的蒋妻子下意识地呼喊了起来,黑影随之开始伤害蒋妻。

听到妻子的求救声,老蒋强忍着疼痛,摸起放置在床边的木头方凳,朝黑影狠狠地砸了过去,对方手中的武器应声落地。老蒋趁机扑了上去,几次想扭住对方,却被对方强行挣脱。僵持了几秒后,黑影迅速退出卧室,沿着走廊逃离了现场。

蒋妻及时劝住了想去追的老蒋,并拨打了110报警电

通讯员 童琳 周静莉

去年年底,兰溪市马涧镇大丘田村发生了一起骇人听闻的凶案:一蒙面男子踹门闯入一户人家的卧房,持利斧将屋内一对夫妻砍成重伤。

究竟是抢劫还是寻仇?兰溪警方经过近一个月的侦查,终将藏匿于义乌市某出租房的犯罪嫌疑人李某抓获归案,一并侦破了发生于马涧、梅江以及金华地区的入室盗窃案件十余起。目前,李某因涉嫌抢劫罪、盗窃罪被刑事拘留。

话,之后又联系了住在附近的亲戚、邻居前来帮忙。数分钟后,派出所民警以及附近的亲戚、邻居都赶到了老蒋家。

很快,民警发现老蒋家的电闸被人为地拉断了。接通电源后,众人才看清,嫌犯落在老蒋卧室的武器竟然是一把相当锋利的斧头。

老蒋夫妻被送到医院进行抢救。经初步诊断,老蒋的腿部、脸部被砍,蒋妻的腿部、肩部以及手指被砍,伤口都很深,特别是夫妻俩腿部的伤口均深至骨,可见对方手段非常残忍。

千头万绪

面对如此恶劣的行凶案件,兰溪警方高度重视,第一时间抽调人员成立专案组开展侦破工作。

待老蒋夫妻病情稍稳定后,民警分别向两人进行了询问。由于两人都受到了严重的惊吓,表述得并不清楚,老蒋称对方身材壮实,大概三十来岁的样子,蒋妻则称对方较瘦,个子在一米六左右。由于当时的光源只有嫌犯手中的手电筒,嫌犯又戴着口罩,夫妻俩也提供不出更多的有效信息。

通过勘查现场,民警发现被害人家门窗并无撬动痕迹,除了厨房和杂物间,其他房间并无翻动痕迹,推断嫌犯应该是事先知道二楼卧房的所在位置。熟人作案的可能性较大。

经事后清查,当晚老蒋家无财物失窃,只是厨房内少了两把刀具。

针对前期一系列的线索搜集,专案组民警就侦查方向各持不同的意见,一方认为因纠纷引发的报复伤人案件可能性更大,另一方则认为也可能是因盗窃引发的抢劫伤人案件。

通过走访,民警了解到,老蒋夫妻平日里都在杭州从事水果生意,鲜少回家,眼下这幢三层洋房大多数时候都是空着

的。邻里亲戚对老蒋夫妻的印象较好,并未与人发生过纠纷,也没听说有什么仇家,因结仇而被下如此狠手的可能性很小。随着调查深入,办案民警推断嫌犯是针对无人居住的空房子而实施盗窃,反复作案的可能性较大。也就是说嫌犯在第一次盗窃得手后,熟悉了老蒋家中的布局,再次闯入作案。

12月29日,梅江镇白沙村又发生了一起类似的人室盗窃案。案犯通过拆卸防盗窗的方式进入室内,盗走了一台液晶电视机。据失主反映,其经常在外,很少回家,在月初回家时发现家中进过贼,收藏的几块白洋不见了,当时没有报警,没想到,这次回家竟发现电视机也不见了。

虽然失主未能第一时间发现并报警,但民警通过现场勘查以及痕迹核对基本锁定系同一嫌犯所为。

水落石出

扑朔迷离的案情终在各小组的共同努力下水落石出,通过进一步的信息研判追踪,民警成功追查至嫌犯的藏匿点为义乌市稠江街道的一处出租房。12月31日下午6时许,抓捕民警成功将犯罪嫌疑人李某抓获归案,在其住处缴获液晶电视机一台,同时还查获扳手、钢丝钳、起子、手电筒、口罩等作案工具。

1991年出生的李某是四川人,在其年少时父母就离婚了。李某专门针对一些地处偏僻、无人居住的房子实施盗窃,有些房子还去过很多次,但凡值钱的他统统都搬走,即便是体积庞大的电视机,他也用摩托车载走,除自留的一台外,其余的都被其贱卖到了旧货市场。至于所得的钱财,均被李某用于玩赌博机。

目前,民警已查实李某涉嫌发生在兰溪市马涧、梅江以及金华、义乌等地的人室盗窃案件15起,相关案情还在进一步侦查之中。

“兄弟们不缺钱,但我要让他们过得体面”

广发银行原董事长李若虹:包养情妇 一次索贿千万



《南方都市报》 黄怡

据广东省国资委纪委官方微信号“粤国资清风”披露,经广东省纪委调查,广发银行原董事长、省金融办原副主任李若虹在任广发银行副行长、行长、董事长期间,涉嫌利用职务便利为他人谋利,收受他人贿赂共计人民币1440.8万元、港币408.6万元;还涉嫌收受他人巨额财物,合计人民币1944.7万元、港币1342万元、美元300万元。文章称,其累计收受贿赂超过5000万人民币,而且违反社会主义道德,与他人长期通奸。

李若虹,男,籍贯黑龙江绥化,1955年7月生人。从1990年12月起,历任广发银行总经理助理、副总经理、副行长及行长、董事长并党组成员、党委副书记、党委书记等职务。2009年7月至2013年6月,任广东省金融办副主任(正厅级);2013年6月,因病办理退休手续。

目前,李若虹已受到开除党籍处分,取消其退休待遇,涉嫌违法犯罪问题及线索移交广东省检察院作进一步调查。

物业遍及国内外

广东省国资委纪委旗下的《国企清风》杂志刊登了李若虹的违纪违法案例。文章称,李若虹的违纪违法事实首先凸显这样一个特征,就是权钱交易。李若虹利用个人手中操控权力在广发银行的工程项目建设、物业装修及租赁与买卖等方面施加影响力,特别是利用银行处置不良资产之机,为利益关联人谋取不当利益,然后个人索取或收受大宗物业或大笔钱款。其中仅登记在李若虹及其妻子名下的位于广州、深圳及澳大利亚的物业(含别墅)就多达6套,这还不包括以其兄弟和情妇等人名义收受和占有的房产。另外,其个人收受的贿款中仅一次性给付的就有美金300万、港币1000万和人民币500万等多个数据。

李若虹任广发银行一把手时间长达12年,他通过打招呼、接受请托等方式,为新加坡国籍华商林某在工程项目承包、物业买卖及承租等方面为林某公司提供各种便利,林某则以巨额金钱和物资利益作为回报,仅林某一人总计送给李若虹人民币861.5万元、港币408.6万元。李若虹还利用提供贷款帮助或处置不良资产减债等途径,收受孙某明、张某明贿送的房产(含别墅)多套。

把别墅转给情妇家人用

李若虹不仅自己收受巨额贿赂,也授意家族成员如其大哥、四弟等均参与索取利益关联人的大笔钱物。

据李若虹本人交代,其兄弟“都根本不缺钱用,但要防后日有急需用钱的时候。我们是家族的支柱,我要让他们在广州过得体面些”。为了这种家族的所谓“体面”,李若虹处心积虑,唆使其多名家族成员参与巨额贿款的接收、分解和转移等工作,从而最大限度逃避被查处的风险。

如2007年12月,李若虹收受商人张某贿送的深圳银湖齐明山庄别墅一套(2007年12月评估价为人民币1174万元),通过其大哥办理有关手续,将该别墅登记在嫂子马某名下,然后将该别墅交给其情妇的弟弟居住至今。此外,李若虹还利用特权投入巨资在某园林基地修筑私人庭院,供个人及家族人员共同享用。

情妇出招掩饰调查

在李若虹贪腐案中,有一个不可忽略的特定关系人为时任广发银行督导员的女性吕某某。二人长期姘居,李若虹常以金钱、首饰和豪车相送,作为所谓“感情亏欠的补偿”,所送钱物折合人民币达280余万元、港币30万元。吕某某则利用这种不正当关系向李若虹多个利益关联人索要好处,如向商人林某一次性索要购房资金320万元,用于购买番禺华南碧桂园1套;还收受商人廖某力房产1套及港币约60万元及其他好处。

境外收受贿款成为重要的辅助方式。在香港等境外收受贿款存入境外银行也是李若虹的惯技之一。李若虹授意



情妇吕某某利用周末假日旅港之便,两次收受商人梁某港币共150万元。再就是假借炒股、炒外汇盈利为幌子收受贿赂,李若虹的情妇吕某某仅仅提供6000美元给港商廖某力炒股,却在不到2个月的时间以炒股盈利分红为名接受32万元的所谓“回报”,后来又以炒外汇盈利之说接受70余万元贿款。

李若虹的情妇吕某某为规避被查处的风险,多在受贿前采取虚构借据做掩饰办法,她在一次听取廉洁教育课后心生惶恐,想出一招以对付以后可能的调查,便特地找到商人林某用A4纸补开了一张320万元借据,却不注明具体还款日期。

帮减免4亿债务索贿千万

李若虹的裸官身份客观上助长了其对金钱和美色的欲望,降低了其进行贪腐的忌惮程度。李若虹妻子和女儿早在1997年即已移民澳大利亚,为支撑其妻女在澳洲的富足生活,李若虹敛财手段多样,受贿数额巨大。

如2005年,李若虹在帮助香港超礼公司减免所欠广发银行4亿元债务之后,不久就以妻子李某玉在澳大利亚购房资金不够为由,向该公司老板刘某庆索取港币1000万元存入其妻在香港的银行账户。李若虹除了为妻女在澳洲购有两套商品房外,还为其妻子在澳洲银行存入澳币600万元(按当时澳元与人民币比价约为人民币3600万元以上)。